

石市严查电动自行车带牌销售网点违规行为

进一步预防和减少因销售违规电动自行车引发的道路交通事故

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 熊新渠)“超速、超重、超过额定电压的电动自行车在行驶时存在极大安全隐患。”近日,石家庄市公安局交通管理局民警在裕华区一家电动自行车城,对销售网点工作人员现场普法。连日来,按照石家庄市公安局交通管理局统一部署,该局车辆管理所联合相关交警大队针对超速、超重、加装电池提高电压及功率等违规电动自行车销售问题,进行突击检查,进一步预防和减少因销售违规电动自行车引发的道路交通事故。

8月29日,车辆管理所及裕华交警大队民警在裕华区一家电动自行车城出口处,看到一辆刚刚登记上牌的电动自行车,该电动自行车的产品合格证标注:整车重量为55kg,最高车速25km/h,额定电压48V。从产品合格证上看,该电动自行车符合国标绿牌标准。民警在现场实测该电动自行车,车速为37km/h,整车重量为96.95kg。该电动自行车车主介绍,销售网点工作人员加装的电池额定电压为72V,在上牌后,该车的车速、重量、额定电压三个数据均超过合格证书上的额定标准。

民警经过核查比对后发现,这辆违规电动自行车为该车城某电动自行车带牌销售网点销售。在询问中,该销售网点工作人员承认,他们对已销售的这辆电动自

行车违规解除了限速,还多加装了电池,也未按规定悬挂带牌销售标志牌及拍照。依据《河北省电动自行车管理条例》的相关规定,经报请上级主管部门同意,民警决定取消该带牌销售网点代办上牌业务资格,对违规上牌的电动自行车,责令该销售网点按照国家规定标准恢复原状。

石家庄市公安局交通管理局有关人员介绍,为了更好地规范电动自行车带牌销售网点上牌及在源头上查处经销商销售不合规电动自行车现状,经报请上级公安机关业务主管部门同意,全市六区(新华区、桥西区、长安区、裕华区、高新区、经开区)交警大队对辖区的电动自行车带牌销售网点开展专项整治行动。他们针对电动自行车带牌销售网点不按要求设置地铺(固定上牌区域),随意场地拍照,不按规定悬挂带牌销售标志牌,登记上牌不按要求拍照上传发票、合格证、人车合影照片,电动自行车不符合要求(没有脚踏装置、链条装置)等情形,按违反电动自行车带牌销售网点申请备案时的相关要求及《河北省电动自行车管理条例》的相关规定进行处罚。

该工作人员表示,他们将协同相关职能部门,持续加大对电动自行车在生产、销售及过程中的监管力度,持续加大对非法改装、加装等违规销售问题的专项



■民警在涉嫌销售违规电动自行车的销售网点了解情况。(警方供图)

整治,从源头上预防和减少因非法改装电动自行车引发的道路交通事故,维护和谐畅通的道路交通环境。

石家庄市公安局交通管理局设有专门的投诉举报监督热线。石家庄公安交警热线:85858000; 交管语音服务热线:

0311-12123; 交通设施服务热线:19031012999; 局长热线:18103118100(只接收短信、微信同号)。

文明交通 “十大文明行动”

一张社保卡在手 多种服务都能享受

本报讯(记者 赵晓华)记者获悉,今年以来,石家庄市积极推进建设以社会保障卡为载体的居民服务“一卡通”管理服务新模式,按照全省统一的卡面样式,在全省率先发行加载“居民服务一卡通”标识的社保卡,并为省内乃至多省互联互通预留了应用空间。记者了解到,居民服务“一卡通”的发行遵循“平稳切换、自然过渡”的原则,通过向新人群发卡或社保卡到期、丢失等自然补换措施换发,尚在有效期内的第二代社保卡可以继续使用。

“以前出门,需要随身携带身份证、银行卡、公交卡、就诊卡等,很烦琐。现在好了,只需带一张居民服务‘一卡通’出门就可以了。”办理了社保卡居民服务“一卡通”的市民刘女士说,而且就算没带实体卡,刷电子社保卡一样管用,太方便了。据悉,办理参保登记、查询社保权益……居民服务“一卡通”不仅承载了人社服务,还加载了借阅图书、景区购票、诊间结算等功能,让市民“一卡通”享更多服务。

那么,居民服务“一卡通”有什么优势功能呢?记者了解到,在人社领域,市民持居民服务“一卡通”即可快捷享受身份凭证用卡、工伤结算持卡、补

贴待遇进卡等服务;在政务服务领域,电子社保卡为国家和所有省级政务服务平台提供登录及身份认证服务,并支持通过居民服务“一卡通”在石市各级政务服务大厅办理政务事项;就医购药领域,市民在石市二级以上公立医院可以持居民服务“一卡通”或者扫电子社保卡代替就诊卡,完成建档、挂号、就诊、结算的所有环节;市民还可以使用居民服务“一卡通”乘坐公交、景区购票、借阅图书、领取惠民惠农财政补贴……石市各相关部门积极拓展居民服务“一卡通”应用场景,有力推进政务服务标准化、规范化、便利化,为更好解决群众“急难愁盼”问题、办好群众“关键小事”提供了重要支撑。

此外,为全面提高市民对居民服务“一卡通”的认识,充分发挥便民、惠民功能,下一步,石家庄市还将开展居民服务“一卡通”宣传活动,通过座谈交流、业务培训、政策宣传、政策推送、发放宣传手册和“点对点”“面对面”“问需市民”“上门指导”等多种渠道,向市民细致讲解居民服务“一卡通”的新增功能、申领流程、用卡常识等内容,确保功能政策和使用方法家喻户晓,为居民服务“一卡通”的全面应用打下基础。

强化银企对接 助力乡村振兴

本报讯(记者 崔虹 通讯员 孙悦之 刘孟享)为加大金融机构对乡村产业的支持力度,近期,晋州市开展了金融机构乡村行系列活动,为银企合作搭建了更便捷、更高效的融资合作交流平台。

日前,晋州市马于镇邀请某银行相关负责人和该镇20多家农业经营主体、专业合作社、家庭农场负责人汇聚一堂,银行相关负责人详细讲解关于金融产品的申请条件、额度利率、贷款时效、还款方式等问题,并就大家关心的贷款主体年龄限制、额度审批、信用评估等问题进行了现场解答。同时,银行相关负责人到企业进行实地走访,深入了解他们的实际情况和资金需求,为企业排忧解难。

在金融机构乡村行系列活动中,晋州市多个金融

机构针对种植业、养殖业、农产品加工业等产业推出的特色信贷产品进行了详细讲解,各银行相关负责人对企业代表提出的问题进行现场解答,并向企业讲解了最新政策形势。

据介绍,此次金融机构乡村行系列活动有效促进了乡村振兴产业与金融机构深度合作,在农业经营主体与银行之间搭建起联系沟通桥梁,帮助乡村振兴产业缓解融资困难问题,进一步助力优化营商环境,构建惠企服务长效机制,实打实助力企业发展。下一步,晋州市将充分发挥政策、资源和信息优势,当好金融机构和乡村振兴产业经营主体之间的“搭桥人”,引导金融机构加大对企业融资支持力度,有效保障企业发展资金需求,持续为乡村振兴赋能加码。

河北省质检院提醒: 这些文具慎买慎用

本报讯(首席记者 李惶)河北省质检院昨日发布文具消费提醒:购买学生用品要注重安全性,有些文具要慎买慎用。

慎买慎用笔套尺寸不够大的。有些儿童有咬笔的习惯,如果笔套尺寸较小,就会增加意外吞咽的概率。因此,选购时要确保笔套尺寸足够大(直径≥16mm;垂直进入直径为16毫米的环形量规时,未进入环形量规的笔套长度应至少为5毫米)。

慎买慎用笔套上无孔的。如果不慎发生吞咽,笔套极易堵塞气管,造成生命危险。若笔帽上有通气孔,便于少量空气流通,能够减少窒息的风险,延长救护时间。

慎买慎用“颜色艳”的文具。“颜色艳”的橡皮、铅笔、学生书袋更易受到中小学生的追捧,但颜料如果是劣质产品,可能含有铅、汞、镉等多种重金属元素,长期接触可能引起人体病变或诱发癌症。

慎买慎用“香气浓”的文具。带香气的橡皮、笔深受大家喜爱,但这些气味大多并非天然味道,而是由各种化工原料化合而成的物质发出的气味。比如,问题文具中常见的合成原料乙苯会散发芳香气味,醋酸异辛酯具有水果香味。长期接触这些气味会增加健康风险。

慎买慎用“趣味强”的文具。有一些形状可爱、构件复杂的文具常常被儿童当成玩具,在玩耍过程中拉扯、拨弄,会产生锐利尖端和小零件。小零件一旦被儿童吸入,可能导致呼吸道堵塞而窒息,或者被锐利尖端划伤。

慎买慎用涂改类产品。涂改类主要有涂改液和修正带等,其含有的氯代烃是企业生产过程中常用有机溶剂。氯代烃对眼睛及上呼吸道有刺激作用,短期内吸入较高浓度可出现眼及上呼吸道明显刺激症状,长期接触可能对肝脏、肾脏等造成危害。涂改液等产品还含有铅、镉等重金属,如果含量超标的话,也会对健康造成伤害。

河北省质检院特别提示,购买学生用品要注重安全性,不要过分迷恋“高颜值”,一定要注意查看其添加成分的材质及含量,尽量挑选有质量保证的厂家和品牌,并且在选择同种文具时应首先购买颜色浅、无特殊气味的文具。在学习时也应尽量少使用涂改液和修正带。为了自身的健康,在文具使用结束后养成洗手的好习惯。